



"Российская газета": Кушевка 13 лет в страхе

Кушевка: 13 лет в страхе

Обвинительное заключение банды Сергея Цапка передано в суд

Главным следственным управлением Следственного комитета РФ по Северо-Кавказскому федеральному округу завершено расследование по уголовному делу Сергея Цапка и его банды - Владимира Алексеева, Игоря Черных, Вячеслава Цеповяза, Владимира Запорожца и Николая Цапка.

Как рассказал начальник управления Генеральной прокуратуры РФ в Южном федеральном округе Вячеслав Конушкин, 9 июля уголовное дело поступило заместителю Генпрокурора Сергею Воробьеву. После изучения 478 томов дела обвинительное заключение утверждено и направлено в Краснодарский краевой суд. Его фигуранты обвиняются в бандитизме, убийствах, разбойных нападениях и других тяжких и особо тяжких преступлениях, за совершение которых им грозят длительные сроки, вплоть до пожизненного заключения.

Следователями проведена огромная работа и собрано достаточно доказательств, свидетельствующих о том, что Сергей Цапков стоял во главе банды, созданной им для нападения на граждан, что именно он распределял роли внутри этой организации, что по его указанию проводилась разведка объектов нападения и сбор необходимой информации.

«Цапки» действовали на протяжении долгих 13 лет, держа в страхе все население Кушевки. За это время Цапков организовал убийства 19 человек, только двоим удалось спастись. Последней каплей терпения стало жестокое преступление потерявших человеческий облик бандитов, которое уже не могли замолчать правоохранительные органы.

В ноябре 2009 года в Кушевской, напав на дом фермера Сервера Аметова, бандиты убили 12 человек, вырезав всю семью, ее гостей, не пощадив троих детей.

Вячеслав Конушкин отметил, что четверо обвиняемых заявили ходатайство о рассмотрении уголовного дела коллегией присяжных заседателей, а учитывая невозможность выделения дела в отношении остальных обвиняемых, дело будет рассматриваться судьей и 12 присяжными. Для поддержания обвинения решено создать группу гособвинителей из числа сотрудников центрального аппарата Генпрокуратуры, управления в ЮФО, а также прокуратуры Краснодарского края.



Пока трудно сказать о сроках рассмотрения уголовного дела: велик и объем материалов и количество обвиняемых. Более 2000 допросов свидетелей и потерпевших, каковых насчитывается 30 человек, всем им причинен материальный либо моральный ущерб от совершенных преступлений. Единственный выживший член семьи Аметовых, Джалиль, теперь заявил гражданский иск к убийцам на сумму миллиард рублей. Допрошено 2870 свидетелей, проведено более полусотни осмотров мест происшествий, 85 проверок показаний на месте, более 30 очных ставок, 380 судебных экспертиз, 230 обысков и выемок, исследованы более 8 тысяч предметов и документов, 45 автомашин, 66 мобильных телефонов, изучена 81 детализация телефонных соединений, проведено более 20 опознаний. В ходе следствия проверялась и версия причастности «цапков» к так и не раскрытому убийству семьи Чудаковых на трассе «Дон». По словам Вячеслава Конушкина, в этом уголовном деле сведений о причастности подозреваемых пока нет.

Кстати, о количестве подсудимых. В целом после убийства к уголовной ответственности привлечлись 12 участников банды. Четверо из них уже осуждены. В ходе расследования двое - Быков и Рябцев - заявили о добровольном желании активно содействовать следствию и заключили досудебное соглашение о сотрудничестве. Они дали показания об обстоятельствах их вступления в банду, ее участниках, которые совершали преступления, указав их роли.

Эти уголовные дела выделены в отдельные производства и были направлены в суд. Оба признаны виновными в совершении убийств, разбое, незаконном обороте оружия, участии в банде и приговорены к максимальному по этим статьям сроку наказания - 20 лет лишения свободы. Сейчас приговор в отношении Быкова уже вступил в законную силу. Рябцев, обжаловавший решение судьи, ждет кассационного определения Верховного суда.

31 мая за укрывательство осужден Сергей Цеповяз, признанный виновным в том, что уничтожил следы убийства 12 человек. С учетом того, что он провел восемь месяцев под стражей, его наказали штрафом в 150 тысяч рублей.

13 июля Куцевским судом к 12 годам лишения свободы приговорен еще один житель станицы Евгений Гуров.

Наконец, еще двое участников, Виталий Иванов и Сергей Карпенко, до суда не дожили. Находясь под стражей, они покончили с собой. По словам начальника отдела по надзору за оперативно-разыскной и процессуальной деятельностью Генпрокуратуры в ЮФО Юлии Коцба, были проведены тщательные проверки, оснований для возбуждения уголовных дел не установлено. В итоге на скамье подсудимых окажутся лишь шесть из дюжины обвиняемых.

На вопрос, нет ли вероятности, что в суд придут далеко не все свидетели, Вячеслав Конушкин ответил, что будут предприняты все возможные меры для их безопасности.

Вчера в Краснодарский краевой суд с нарочным из Ростова доставили почти 500 томов,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

собранных на кушевских «цапков». Как сообщили корреспонденту «РГ» в пресс-службе суда, дату рассмотрения должны назначить до конца текущей недели.

24 Июля 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508371>